

上海旅游产业博览会将于3月26日至30日在浦东浦西双馆举行

257.2亿元优质招商项目待揭榜

昨日,记者从2024上海旅游产业博览会(以下简称“上海旅游产博会”)新闻发布会上获悉,3月26日至30日,上海旅游产博会将在浦东浦西双馆同开。展出规模达60万平方米,30多个国家与地区的5000余展商将参会,预计将吸引超过120个国家和地区的专业观众40多万人次。

投资和消费两端发力

今年,上海旅游产博会在投资和消费两端发力,促进转型升级中的中国旅游产业形成消费和投资相互促进的良性循环。

据悉,3月26日至29日,上海旅游产博会的上海国际酒店及商业空间博览会、上海国际游艇展暨生活方式上海秀将在上海新国际博览中心举行;3月27日至30日,上海旅游产博会主题馆和上海国际酒店及餐饮业博览会将在国家会展中心

(上海)召开。

展会期间,4个集群展将召开4项投资与商贸配对会,分别为文旅产业投资招商及配对会、HOTELLEX线下酒店及餐饮业终端买家需求配对会、Hotel&Shop Plus线下商贸配对会、CIBS2024 Matchmaking Meeting 游艇展国际商贸配对会。

本届展会还积极邀约重量级买家参与,拉动上下游的投资和商贸。首旅、华侨城、文投资本、浙旅投等20余家文旅产业重要投资运营方将在展会上与优质项目方接洽;洲际、万达、华住、万豪等酒店管理集团将在展会上寻找委托管理和特许经营的项目方。多家展商和项目方递交了各自优质的招商项目,项目总金额达257.2亿元。

此外,游艇展国际商贸配对会将通过线上线下多种形式,吸引来自世界各地在进出口贸易和供应链行业颇具影响力的买家,包括意大利、土耳其、西班牙、加拿大等国的专业买家。

营造多维度交流平台

上海旅游产博会一直将场景创新作为趋势引领的方向,带动新生态在场景中的应用。

在酒店及商业空间展上,华住集团整合自己的供应链企业参展,希望通过展会吸纳更多优质供应链企业共建,像生产汽车一样“生产”酒店,构建酒店业世界级生态的供应链平台,助力华住绿色ESG发展。

在游艇及生活方式展上,京东独家冠名2024上海国际路亚钓鱼及装备展,将在站内同步上线“上海路亚展”同款会场及京东户外采销直播专场,届时将提供线上线下相融合的沉浸式路亚垂钓体验。

多维度的交流平台,是上海旅游产博会的特色之一。800多名专

业选手、近200名评委将分别参与18场比赛,包括咖啡、中西烹饪、潮流饮品、烘焙、巧克力、调酒、路亚钓鱼等项目。

展会现场将有100多场各细分领域的论坛,1000多位引领行业趋势的演讲嘉宾会在现场分享;还有200多场现场活动,包括展商的招商会、发布会、路演、新品直播等。中国百货商业协会会长范君表示,上海旅游产博会对推动文化、商业、旅游业的融合起到了积极的推进作用。

“引进来”“走出去”并举

近年来,上海旅游产博会坚持“走出去”和“引进来”并举,立足上海国内国际双循环战略链接的优势,着力打造展会品牌和产业链平台,拓宽合作渠道。

“截至3月19日,今年博览会海外买家预登记数超过9200人,预计

本次展会的观众来源将超过120个国家和地区,助力上海建设“中国入境旅游第一站”。”展会主办方上海博华国际展览有限公司创始人王明亮介绍,博华在旅游产业链方面积累了相当丰富的海内外展商与专业观众的资料,非常重视对外商、海外买家的邀约。同时,博华积极向国际输出,比如,HOTELLEX品牌展会已“出海”东南亚,在泰国、马来西亚都有展览,使得海外展商和专业观众的“数据库”不断扩容。

上海旅游产博会,是“十四五”期间“上海旅游”高峰建设工程的三大名片性活动之一。上海市文化和旅游局相关负责人介绍,上海文旅产业将持续拓展国际视野,增强国际思维,加强国际对标,文体商旅展联动,提升全球资源配置能力,努力构建文旅领域国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接。

本报记者 杨玉红

“零钱包”配送上门 民生单位找零不愁

昨天下午,一辆从上海银行出发的押运车驶入松江区中心医院,在提供上门收款服务的同时,还配送了20个“零钱包”。医院财务人员与押运员办好交接手续后,将“零钱包”分发至院区门诊、住院部等收费窗口。松江区中心医院副院长陈建兵表示,在周末、节假日及流行病高发时段,医院找零需求增加,会预约银行多配送一些零钱。

上海银行持续优化支付服务,聚焦民生类企事业单位现金找零难题,解决适老支付便利中存在的堵点和痛点。其“零钱包”上门配送服务涵盖本市民生类企事业单位近150家,包括社保中心、医院、公交公司、商超卖场等。

图为松江区中心医院挂号窗口的工作人员清点上海银行刚送来的“零钱包”中的小面额纸币

本报记者 徐程 杨硕 摄影报道



上海新一轮“新基建”项目贴息管理指导意见发布 贷款利率更低 贴息力度更大

本报讯(记者 叶薇)为进一步增强民间资本投资“新基建”的动力,加大对区块链设施、智算设施、智能网联汽车设施等重点领域的投资力度,上海市发展改革委在2020年版本基础上修订形成了《上海市新型基础设施建设项目贴息管理指导意见(2024年版)》,将“5年以上贷款利率不高于4%”调整为“5年以上贷款利率为五年期LPR减70个基点以上”;五个新城、南北转型等重点区域内符合要求的项目均享受1.5个百分点的最高贴息补助;投资申报门槛由1亿元调整为5000万元。

《指导意见》共17条,主要内容

包括:鼓励合作银行建立上海市新型基础设施建设项目贴息管理指导意见,总规模1000亿元以上,重点支持“新网络、新算力、新数据、新设施、新终端”五大重点领域。重点对以企事业单位自筹资金为主、能形成显著规模和社会影响力、按有关规定进行贴息支持,将对相关产业链带动作用明显的数据中心建设项

目纳入贴息范围。市战略性新兴产业专项资金支持除临港新片区、张江国家自主创新示范区、张江科学城、虹桥国际中央商务区以外的新型基础设施项目和工程包,以上项目总投资规模不低于5000万元。

市发展改革委介绍,与2020年版相比,新政策贷款利率更低,调整后五年以上优惠利率贷款目前

将不高于3.25%,贴息后实际利率为1.75%—2.25%,可为企业降低融资成本;贴息力度更大,加大对五个新城、南北转型等重点发展区域的政策倾斜,区域内符合要求的项目均享受1.5个百分点的最高贴息标准,把对产业链带动明显的新建数据中心项目纳入贴息范围;申报条件更优,项目申报投资门槛由原1亿元调整为5000万元。

本报讯(记者 杨硕)记者昨日从国家金融监督管理总局上海监管局获悉,以“普惠金融服务,惠及千企万户”为主题的第一届“上海金融业普惠金融推进月”活动日前拉开帷幕。

本次活动聚焦普惠金融“六进”,要求各金融机构依托上海“政会银企”四方合作机制,加大走访对接力度,金融机构主要负责人和普惠金融工作从业人员要进园区、进社区、进楼宇、进乡镇、进商会、进协会,收集客户的金融服务需求,集中解决首贷、续贷、信用贷、

纾困融资、普惠保险等方面存在的难点、堵点、痛点,切实提高金融走访对接工作成效。

2023年以来,国家金融监督管理总局上海监管局督促和引导上海金融业积极推进小微企业金融服务工作,取得了良好成效。一是力度大,五个“1万亿”投放显实效。截至2023年末,上海辖内五大

领域——普惠小微贷款余额、科技型中小企业贷款余额、绿色融资余额、累放无缝续贷和纾困融资金额创新高,均突破1万亿元大关。二是覆盖广,近百万户企业受益。上海银行业保险业开展“万企千亿”行动暨首贷户“千企万户”工程,对接企业超90万户,为6万家企业发放贷款;普惠贷款户数超80万户,中

小微首贷户超2.7万户,纾困融资累放超23万户,为800万人稳就业提供支持。三是结构优,多个重点领域贷款同比增速超50%。上海市科技企业贷款余额和户数增长均超50%,其中,中小科技企业贷款余额增长93%;“专精特新”企业贷款增长72%;知识产权质押融资增长63%。四是为企业明显减负。

第一届“上海金融业普惠金融推进月”活动启动

积极走访对接 普惠金融“六进”

浦东合庆镇聘请「发展高参」

本报讯(记者 宋宁华)“作为在合庆镇深耕了17年的企业,有了这个新身份后,能和政府形成更顺畅的沟通机制,及时反馈企业发展中的痛点难点,这对我们企业乃至产业链发展都非常有益。”昨天,上海透景生命科技股份有限公司董事长姚见儿和其他企业高管一起,受聘成为浦东合庆镇首批经济高质量发展顾问。

当天,由浦东新区合庆镇人民政府主办的合庆镇招商推介会暨“‘医’往无前‘合’享未来”第二届医疗器械产业论坛举行。

合庆镇既是张江科学城“东大门”,又是东方枢纽“北大门”,叠加优势明显,产业发展活力持续释放。马夸特、布克哈德、法孚斯坦因、华域三电等一批地区总部及行业龙头先后落户合庆。泓博医药成为新一批博士后创新实践基地入驻单位,奕瑞光电被列为国家企业技术中心,亚朋生物获评2023年度院士(专家)工作站,东方医院心脏病全国重点实验室入驻合庆工业园区,张投医龄、透景生命、瑞柯恩、炬通等一批高能级产业项目也相继落地合庆。

“我们将一心一意打好‘张江牌’,做好‘合庆事’,推动项目、资金、人才、技术加速集聚,打造充满活力、适宜发展的产业生态。”合庆镇党委书记徐平透露,接下来,上海伟测半导体科技股份有限公司、广东省南方国信投资有限公司、东方医院心脏病全国重点实验室、先导原创(上海)新技术研究院有限公司、上海术济客医疗科技有限公司、上海珀原医用材料有限公司等将陆续落户合庆,北京联东投资(集团)有限公司、上海华兴健康产业合作促进中心将与合庆达成战略合作关系。此外,合庆的工业园区将加快开发脚步,确保好项目不缺土地、好产业不缺空间,打造更强劲的发展“引擎”。